

今日12版

第283期 总第7749期
统一刊号:CN51—0098
邮发代号:61—85
全年定价:450元
零售价:2.50元

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2013 中印论坛在成都举行

◎中印文化有着很深渊源 ◎印度莫雷市的边境贸易前景 ◎印度投资环境与四川企业进入印度

<< P2

2013.10.29

星期二
癸巳年 九月二十五
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwd
weibo.com/lrb



本期导读 Highlights

中国房地产商
在澳投资“风生水起”



随着澳大利亚主要城市住房市场升温，中国资金正进入这一领域，今年中国投资者在悉尼购买逾6亿澳元土地开发项目。媒体称，房地产已取代矿业成为澳外商投资审批最大类别。

<< P3

杨之恭：
像管理品牌那样管理班级



从网易公司程序员，到快钱公司市场总监，杨之恭走了15年。他的职业道路书写着一部典型的技术青年追寻理想职业定位的奋斗史。尽管本科所读并非理想专业，但这并不妨碍杨之恭朝着自己想要的职业方向发展。事实证明，工科思维带来的“工具理性”运用到品牌管理实践中，反而颇具优势。

<< P4

弄潮资本市场
打造跨区域产权交易平台

近年来，随着改革开放的深入，各种资源配置的跨行业、跨区域流动日趋活跃，产权市场已逐渐跻身资本市场主流。其功能已由单一的产权流动，转变为以资本化手段进行资源合理有效配置的综合平台；由单一的企业国有资产转让，转变为国资、民资和外资等各类资本参与交易的市场平台；由带有明显区域限制的地方性市场，转变为跨区域的全国性、甚至是跨国界的国际性市场，产权交易正迎来方兴未艾的发展时机。

<< P5

西博会上多种高新科技产品
专治雾霾治理



近段时间，我国北方地区部分城市遭遇连续雾霾天气，PM2.5的话题再次成为社会焦点。在刚刚于成都结束的第十四届中国西部国际博览会上，记者看到不少企业纷纷展示出具有自主知识产权的最新科技成果，提出了可减轻雾霾污染的多样化方案。

<< P6

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

中国重汽 SINOTRUK
一步到位 步步到位
电话:0531-85582114



西博会落幕 区域合作激发西部发展 新活力



■ 许茹 杨迪

为期5天的第十四届中国西部国际博览会于10月27日落下帷幕。记者从西博会新闻发布会上了解到，本届西博会期间共签约投资项目462个，投资总额5631.8亿元。

西博会组委会秘书处秘书长慕新海介绍，本届西博会更加强化区域交流合作，共吸引了72个国家和地区、国内28个省(区、市)及新疆生产建设兵团的4000多家企业参展；更加凸显国际化，共邀请了来自五大洲的七国政要出席，50余项重要议程中国国际性活动多达27项，东盟国家经贸部长访川、中欧投资贸易科技合作洽谈会等活动成果丰硕。

借助西博会的舞台，中外企业实现充分交流碰撞，寻找各自利益的切合点以达成合作。

“西博会是马来西亚服务业的重要展示平台，这使两国企业受益匪浅。”马来西亚外贸促进中心成都代表处主任赛义德·法鲁斯介绍，展会期间，马来西亚服务业展览会总共组织了631场一对一商务洽谈、5场高层贸易洽谈活动，累积贸易成交额达5.16亿元人民币，同比增长47.42%。

以开放促开发，是我国实施西部大开发的基本经验。当前，我国扩大对外开放的最大潜力在西部，拓展开放型经济广度和深度的主攻方向在西部。“作为我国西部地区开放开发的重要窗口和最佳平台，西博会举办14年来不断促进区域间的开放与合作，已成为西部各省份之间、东部与西部、中国与世界互惠互动、共享共赢的载体。”慕新海说。

在第八届欧洽会上，欧洲国家的官员与

企业重点关注西部的节能环保、新能源新材料、现代农业、生物医药、通用航空、高端装备制造与ICT等新兴产业，活动共设立10余场合作洽谈会与对接会，其中中欧通用航空专题对接会和中欧现代高科技农业专题对接会，均是首次在西博会上登场。秉承节俭、务实、高效的办会理念，本届西博会在缩减活动规模、展览面积的同时，却更加贴近经贸合作的主题，会议成果也十分符合当前全球经济格局重塑、中国经济转型升级的大形势。

在中国西部投资说明会上，总额达4400多亿元的332个投资项目现场签订。集中签约的投资主要集中在第三产业，超过总投资额的一半。装备制造、能源电力、电子信息、钒钛稀土等西部优势产业也成为投资热点。

国家统计局最新公布的今年前三季度经

济运行情况显示，西部地区规模以上工业增加值同比增长11%，高于全国9.6%的增速；前三季度固定资产投资同比名义增速也高于全国2.8个百分点。

在中国经济发展“第二季”中，西部的潜力被普遍看好。借助西博会推波助澜，西部地区有望加速实现扩大总量、优化存量、调整结构并行，成为中国经济版图的新看点。

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

企业论坛 Observation

企业有活力 经济有动力

■ 翟永冠

近日，财政部会同发展改革委取消314项行政事业性收费，至此我国今年已取消和免征347项行政事业性收费，这无疑大大减轻了企业负担，有利于企业发展。然而改革远不能止步于此，如何进一步为企业松绑、更加激发经济发展活力，未来改革仍任重道远。

近年来，政府职能部门在放权让利、为企业松绑上采取了一系列措施。统计显示，2008年以来我国在行政事业性收费和政府

性基金上每年减轻企业和居民负担约2000亿元。但一些掣肘经济发展的障碍还没有解决。比如民营企业发展中“玻璃门”“弹簧门”仍然存在，一些地方政府部门“门难进、脸难看、事难办”的老毛病没有得到根治，甚至随意为企业正常生产经营制造障碍。种种问题，不仅阻碍了企业发展，也损耗了整个经济的内生动力。

企业是市场的主体。企业生存状况的好坏与国计民生息息相关。党的十八大报告指出，要着力激发各类市场主体发展新活力，着

力增强创新驱动发展新动力。而只有更好地减轻企业负担，更多地服务企业，才能广泛激发企业生产和创新的活力，促进经济发展。

激发企业活力，全面推动政府机构改革和职能转变首当其冲。一方面应进一步促进简政放权，消除政府直接干预企业生产经营活动现象，坚决杜绝“吃拿卡要”等“权力寻租”；另一方面，该管的一定要管好，依法加强安全生产、市场秩序监管，维护企业职工和广大消费者的权益。

激发企业活力，还要大力鼓励企业加强

创新。创新是企业生存发展的根本动力，也是经济发展的活力源泉。要实施创新驱动发展战略，通过政策支持、资金扶持等，鼓励企业在理念、技术、管理等方面持续创新，把全社会的智慧和力量凝聚到创新发展上来。

改革只有进行时，没有完成时。发展中遇到的问题，只有在持续的改革中才能得以解决。未来或许会有这样那样的风险与挑战，但只要掌握持续改革的“法宝”，让企业更好发展，更多地依靠内生动力激活经济，我们就一定能实现中国经济长期持续健康发展。

